

Сусанинские ВЕСТИ

7
ноября
2023 года
№ 435



Еженедельная общественная газета администрации
Сусанинского муниципального района Костромской области



трудились и трудятся на благо нашего района.

Елена Валентиновна в своём приветствии отметила, что детство и юность являются благодатной порой для развития любви и уважения к Родине, её историческим корням, а патриотический потенциал должен быть направлен на сближение всего российского общества, объединить

«Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей....»

Недавно на базе Андреевской средней школы прошла районная научно-практическая краеведческая конференция, в которой участвовали вместе со своими наставниками двенадцать юных исследователей из восьми школ нашего района. Они представили свои исследовательские работы, посвящённые педагогам.

Вели конференцию учительница истории и обществознания Наталия Евгеньевна Собакина и заместитель директора Елена Валентиновна Косарева. Обращаясь к аудитории, Наталия Евгеньевна сказала о том, что 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. В связи с этим хочется рассказать о тех людях, которые долгие годы передавали и передают свой опыт и знания новому поколению,

людей, которые неравнодушны к судьбам молодого поколения и своей Родины.

– Современный детский и молодёжный патриотизм – это максимально активные действия на пользу нашей стране, всему Сусанинскому району. Огромную важность играет высокий темп жизненного старта молодых, необходимую планку которому может задать сегодняшняя научно-практическая краеведческая конференция.

Глава Андреевской сельской администрации Надежда Алексеевна Смирнова, обращаясь к участникам конференции, сказала:

– Наше село имеет богатую и интересную историю. Нам есть чем и кем гордиться. Главное, что у нас есть люди, которым небезразлична



судьба малой родины, люди, которые любят её, проводят огромную краеведческую работу. Здесь любовь к Родине прививают с раннего детства. Краеведение является основным направлением патриотического воспитания подрастающего поколения.

Защита исследовательских работ началась с номинации «Светлой памяти учителя», посвящённой педагогам-ветеранам. Ученицы Буяковской школы Дарья Смирнова и Виолетта Катан раскрыли тему «Учитель с большой буквы», рассказывая о жизненном пути учительницы, которая, даже уйдя на заслуженный отдых, заботится о своём детище – краеведческом музее. (Руководитель С.Н. Ютанова).

«Человек и его дело». Раскрывала эту тему ученица Северной школы Мария Иванова, рассказывая о человеке, который оставил след в сердцах своих учеников. (Руководитель С.Ю. Аккуратова).

«Ветераны педагогического труда». Над этой темой трудилась ученица Головинской школы Анастасия Дрозд. Она рассказала о ветеранах педагогического труда, которые посвятили себя детям и школе. Руководитель А.П. Дедов. «Труженики тыла – незаметные герои войны». С работой на эту тему выступала ученица Сумароковской средней школы Варвара Соколик.

Она рассказала о нелёгкой судьбе педагогов в годы Великой отечественной войны. (Руководитель К.В. Ершова). «Карев Владимир Викторович – заслуженный учитель РФ». Над этой темой хорошо потрудились ученицы Сусанинской средней школы Кристина Коваленко, Мария Шаховская и Мария Голубева. (Руководитель Е.В. Смирнова).

«Малышева Татьяна Михайловна. Жизнь ради школы». Здесь учащийся Андреевской средней школы Денис Царёв рассказал о судьбе учительницы, всю свою жизнь посвятившей Андреевской школе. (Руководитель Н.Е. Собакина).

«Учителями славится Россия». Ученица Медведковской школы Алёна Громова хорошо справилась с этой темой, но приехать со своим проектом на конференции не смогла – заболела. Работу Алёны представила её руководитель – Т. В. Беляева.

В номинации «Учитель, дарящий свет» была представлена работа на тему «Наша классная – самая классная». Над этой темой успешно потрудились ученицы Попадьинской школы Дарья Горская и Маргарита Кокарева. (Руководитель Л.Ю. Белова). Подводя итоги конференции, заместитель заведующей районным отделом образования (Продолжение на 2-ой стр.)

Светлана Алексеевна Сарбаева не скрывала своих положительных оценок о результатах прошедшей конференции:

– Сегодня много прозвучало добрых слов об учителях. Наверное, самое главное для учителя, это достижения его учеников. От всей души я благодарю наставников наших участников. Без их участия и контроля не получились бы такие замечательные работы. В районе накоплен большой опыт краеведческой работы в образовательных организациях. Сегодня краеведение – это не отдельное мероприятие, а целые исследовательские проекты, они

Светлана Алексеевна вручила заместителю директора Андреевской школы Елене Валентиновне Косаревой, руководителю школьного музея Наталье Евгеньевне Собакиной. Благодарственное письмо было направлено директору школы Татьяне Алексеевне Любимовой.

В заключительном слове Елена Валентиновна выразила мнение, что конференция является хорошей тренировочной площадкой и для учащихся, и для педагогов, чтобы овладевать приемами и навыками ведения исследовательской работы. Все учителя могут руководить ходом этих работ

В этот праздничный день в районном доме культуры прошло праздничное мероприятие. Всем пришедшим предлагали разные вкусные блюда национальной кухни, приготовленные кулинарами из Ченцовского поселения. Продукцией Дома народных ремёсел праздничный народ тоже интересовался. Вскоре всех пригласили в зал.



В День народного единства

Глава районной администрации Сергей Владимирович Давыденко поздравил всех с государственным праздником – Днём народного единства и сказал о том, что в этот день мы вспоминаем подвиги наших предков, которые встали стеной на защиту нашего Отечества. В 1612 году люди разных сословий под предводительством купца Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского создали народное ополчение, освободили Москву от польских интервентов, тем самым сохранив независимость нашего государства.

– Уроки прошлого показывают нам, что мы – великая



Искромётный концерт не заставил себя долго ждать. На сцене блистали талантами участники творческих коллективов Сумароковского и Буяковского домов культуры и, конечно же, талантливые представители творческих коллективов районного Дома культуры. Спасибо им всем!



очень продуманы, выстроены логически, построены так, как требует исследовательская работа. Всем исследователям были вручены именные сертификаты участников конференции. Светлана Алексеевна выразила надежду, что они будут и дальше заниматься таким благородным и значимым делом.

За организацию и проведение муниципальной научно-практической конференции благодарственные письма

учащихся, помогая им во всём. Елена Валентиновна уверена, что краеведческие конференции будут только вдохновлять поисковую работу учащихся и педагогов в изучении родного края.

В школьном краеведческом музее Денис Царёв, рассказывая об экспонатах, отвечал на вопросы гостей, которые свои письменные отклики о музее оставили в специальном журнале отзывов и предложений.



держава. Славные подвиги сынов Отечества доказывают справедливость слов Александра Невского: «Кто к нам с мечом придёт, тот от него и погибнет!». Пусть этот праздник служит напоминанием о великих подвигах и о том, как важно быть единой нацией. Желаю всем добра, мирного неба, крепкого здоровья и благополучия.



